

УДК 657.6

ОЦЕНКА ФИНАНСОВОГО ПОЛОЖЕНИЯ ООО «КОЛОС»

**Кузнецова Е.С., студент 4 курса экономического факультета
Научный руководитель – Чернова Ю.В., кандидат экономических
наук, доцент
ФГБОУ ВО Самарский ГАУ**

***Ключевые слова:** финансовый анализ, коэффициенты финансовой устойчивости, коэффициенты ликвидности.*

Работа посвящена оценке финансового состояния ООО «Колос». При проведении анализа автором установлено, что все рассчитанные коэффициенты ликвидности и финансовой устойчивости соответствуют нормативу.

В современных условиях социально-экономического развития России важным фактором развития агропредприятий является поток поступающих денежных средств [1]. От наличия или отсутствия доходов зависят возможность функционирования предприятия, его конкурентоспособность и финансовое состояние [2; 3].

Территория ООО «Колос» расположена в поселке Куйбышевский Красноармейского района Самарской области. Общество производит зерно пшеницы, ячменя и маслосемена подсолнечника.

В 2020 году по сравнению с 2018 годом выручка от реализации продукции в ООО «Колос» увеличилась на 25113 тыс. руб. Выручка от реализации зерна пшеницы выросла на 31083 тыс. руб., а объем реализации ячменя и подсолнечника сократился на 2150 тыс. руб. и 3820 тыс. руб. соответственно.

Прибыль от продажи продукции в ООО «Колос» за анализируемый период увеличилась на 32845 тыс. руб.

Рентабельность продаж позволяет оценить реальный уровень эффективности управления продажами на предприятии [4]. В ООО «Колос» рентабельность продаж пшеницы составила в 2020 году 34,3%, подсолнечника – 55,2%.

Информации о платежеспособности и финансовой устойчивости

**Материалы VI Международной студенческой научной конференции
«В мире научных открытий»**

нужна руководителям, учредителям и другим собственникам имущества предприятия, а также инвесторам и кредиторам [5]. Для определения надежности финансового положения организации необходима объективная оценка качества доходов, представленных в отчетности [6].

Для оценки платежеспособности организации на практике используется расчет коэффициентов ликвидности баланса [7].

Таблица 1 - Оценка платежеспособности (ликвидности) ООО «Колос» за 2018-2020 гг.

Показатели	Норматив	На начало 2018 г.	На начало 2019 г.	На начало 2020 г.	На конец 2020 г.
Коэффициент абсолютной ликвидности	$\geq 0,2-0,5$	0,64	2,82	0,71	6,47
Коэффициент промежуточной ликвидности	≥ 1	1,23	5,67	22,71	10,05
Коэффициент текущей ликвидности	≥ 2	2,66	10,94	82,51	15,68

Как показывают данные таблицы 1, в ООО «Колос» в рассматриваемом периоде значения всех рассчитанных коэффициентов были выше норматива и имеют положительную динамику.

Таким образом, ООО «Колос» можно признать платежеспособным.

Финансовая устойчивость означает стабильное превышение доходов над расходами [8].

Таблица 2 - Оценка финансовой устойчивости ООО «Колос» за 2018-2020 гг.

Показатели	Норматив	На начало 2018 г.	На начало 2019 г.	На начало 2020 г.	На конец 2020 г.
Коэффициент автономии	$\geq 0,5$	0,77	0,92	0,92	0,93
Коэффициент финансовой зависимости	$\leq 0,5$	0,23	0,08	0,08	0,07
Коэффициент маневренности собственного капитала	$\geq 0,2-0,5$	0,29	0,30	0,32	0,47
Коэффициент иммобилизации собственного капитала	< 1	0,71	0,70	0,68	0,53
Коэффициент обеспеченности собственными оборотными средствами	$\geq 0,1$	0,49	0,78	0,80	0,87
Коэффициент иммобилизации активов	-	0,55	0,65	0,63	0,50

По данным таблицы 2 видно, что в ООО «Колос» доля заемных средств в общей сумме источников финансирования сократилась с 23% до 7%. На конец 2020 года в оборотные активы было вложено 47% собственного капитала ООО «Колос». За счет собственных источников в ООО «Колос» сформировано 87% оборотных активов. Удельный вес внеоборотных активов в валюте баланса на начало периода составлял 55%, а на конец периода снизился до 50%.

Таким образом, поскольку все рассчитанные коэффициенты финансовой устойчивости соответствуют нормативу, то ООО «Колос» можно признать финансово устойчивым.

Библиографический список:

1. Чернова, Ю.В. Дифференциация агропромышленных предприятий Самарской области по уровню дохода от финансово-хозяйственной деятельности в 2009 году // Известия Самарской государственной сельскохозяйственной академии. – 2011. – №2. – С. 131-134.

2. Чернова, Ю.В. Статистическое исследование влияния сельскохозяйственного производства на конкурентоспособность регионов : монография. – Кинель, 2007. – 139 с.

3. Чернова, Ю.В. Типология регионов РФ по показателям вклада сельского хозяйства в обеспечение конкурентоспособности региона // Экономические проблемы развития аграрно-промышленного комплекса : сборник научных трудов. – Самара, 2003. – С. 16-21.

4. Чернова, Ю.В. Учетно-аналитические инструменты оценки качества прибыли / Ю.В. Чернова, Баймишева Т.А., Курмаева И.С. // Актуальные вопросы экономики и агробизнеса : сборник статей. – Брянск, 2020. – С. 245-248.

5. Чернова, Ю.В. Раскрытие информации о расчетах с покупателями и заказчиками в бухгалтерской (финансовой) отчетности // Современная экономика: обеспечение продовольственной безопасности : сборник научных трудов. – 2017. – С. 120-125.

6. Чернова, Ю.В. Анализ качества доходов сельскохозяйственных предприятий Самарской области в 2009 году // Казанская наука. – 2011. – №1. – С. 197-199.

7. Чернова, Ю.В. Типология сельскохозяйственных предприятий Самарской области по уровню платежеспособности // Казанская наука. – 2010. – №2. – С. 262-267.

8. Чернова, Ю.В. Рейтинговая оценка сельскохозяйственных предприятий Самарской области по уровню финансовой устойчивости // Современная экономика: проблемы, пути решения, перспективы : сборник научных трудов. – Кинель, 2015. – С. 194-197.

ASSESSMENT OF THE FINANCIAL POSITION OF KOLOS LTD.

Kuznetsova E.S.

Keywords: *financial analysis, financial sustainability ratios, liquidity ratios.*

The work is devoted to assessing the financial condition of LLC "Kolos". During the analysis the author found that all calculated ratios of liquidity and financial stability meet the standard.